# 涉校安全隐患治理 工作即将迎检

5月24日,笔者从樟木头镇涉校安全 隐患排查整治专项行动暨2018年学生溺 水问题专项治理工作会议上获悉,近日, 省、市将到各地对涉校安全隐患治理工作 进行检查。会议要求全镇各学校、幼儿园 要做好迎检,严防学生溺水事件发生,严 防发生侵害师生人身安全的恶性案件,严 防涉校重大灾害事故发生,严防因校园安 全问题引发敏感事件。

副镇长杨俊丽,全镇各社区、相关职能 部门及各学校、幼儿园负责人参加会议。

### 杜绝针对学生的伤害 事件发生

会议对全镇"涉校安全隐患排查"和 "防范学生溺水"工作进行动员部署。

据透露,这次涉校安全隐患排查整治 专项行动为期一个月,从5月2日起到5 月31日结束,主要对全镇中小学校、幼儿 园及培训机构的周边治安、交通、食品卫 生等涉校安全隐患进行排查,排查内容包 括校园饭堂是否符合有关资质要求、校园 卫生防疫措施是否落实、校车和驾驶员是

达标等内容。

据介绍,5月下旬,省、市政府将组织 有关部门到各地对涉校安全隐患治理工 作进行检查。镇文教办也将联合公安部 门通过定期督查、随机抽查等形式,检查 职能部门、学校及培训机构落实各项排查 整治措施情况。

会议要求,各职能部门、各学校要进一 步提升校园安全工作认识,深刻吸取陕西 省榆林市4·27学生被袭击伤害事件教训, 将涉校安全隐患治理工作摆上重要工作日 程,加强统筹协调,确保涉校安全隐患排查 整治有力推进;着力抓好督促检查工作,坚 决杜绝针对学生的伤害事件发生,确保隐 患排查整治工作落实到位、取得实效。

#### 校园安全一定要做好 四个"严防"

今年我镇的防溺水专项治理工作从 即日起到11月份结束,包括加强防溺水宣 传教育、加强水域安全巡查监管、强化工 作预警机制、丰富学生课余生活、强化督 导督查、严肃事件倒查问责等治理措施。

会上,杨俊丽提出"提高思想认识,创 建安全稳定环境;加强部门联动,形成强 大合力;加强督导检查,落实工作责任"三

杨俊丽强调,要做好四个"严防"。 即:严防学生溺水事件发生,严防发生侵 害师生人身安全的恶性案件,严防涉校重 大灾害事故发生,严防因校园安全问题引

"专项整治工作要坚持边排查、边整 改、边落实,对排查出的问题坚决做到不 打折扣、不留死角、不走过场。对排查出 的重大隐患予以限时整改。"杨俊丽希望 在整治工作中,多沟通协调,在信息沟通、 应急处置等方面加强协作,形成联动机 制;进一步加强防溺水宣传教育、水域安 全巡查监管,形成工作预警机制、落实隐 患排查整改;共同分析研判校园及周边安 全问题,提出整改措施,形成强大的整治 工作合力;对隐患整改不到位或因工作不 力导致安全事件发生的,将严格倒查追究 有关人员的责任。 (魏洪东)

## 多部门联合开展 娱乐服务场所大检查

28日晚,我镇多个部门联合开展娱乐 服务场所大检查,对全镇范围内的KTV、沐 足、盲人按摩等场所进行全面检查。

当晚,在镇委委员、公安分局局长王 勇带领下,公安联合工商、计生、宣教、食 药监、文化执法、消防、文广多个部门单位 和各个社区人员分成多个小组,先后到三 正半山酒店、丰盈酒店等地进行检查。

部署会上,王勇表示,娱乐服务场所 作为特殊场所,特别容易滋生安全隐患和 "黄赌毒"现象。他强调,要对娱乐服务场 所进行重点监督,从严从实从细检查,对 发现问题立刻进行整改,确保检查行动达 到预期效果。

行动中,检查组重点对娱乐服务场所 的证照办理、软硬件建设、营业运作、监督 检查、安全隐患、台账管理、违规经营等情 况进行检查。对于检查中发现的问题,检 查组现场登记在案,提出明确整改要求和 定期回访复查通知,存在较为严重问题的 娱乐服务场所负责人还被传唤到派出所 进行详细情况了解。

当晚,除了进行常规的歌舞娱乐场 所、游艺娱乐场所、桑拿服务场所、沐足经 营场所、美容美体等娱乐服务场所检查以 外,镇公安分局还把群众举报或查实有涉 黄行为的场所和被评为C级以上的场所 列入重点检查对象。此外,根据5月份娱 乐服务场所监管联席会议精神,各职责部



28日晚,我镇多个部门联合开展娱乐服务场所大检查,对全镇范围内的KTV、沐足、盲人按摩等场 所进行全面检查。图为镇委委员、公安分局局长王勇(中)在率队检查

门和社区针对日常排查和群众举报有涉 "黄赌毒"的出租屋进行重点检查整治。

检查结束后,各检查组集合召开清查 总结会,共同分析研究清查中存在的问题 和相应的整治措施。会议指出,检查中所 涉违法违规行为,不能当场作出处理的, 要移交"属事主管"部门处理依法依规跟 进处理到位。同时,相关工作情况要在每 月娱乐服务场所监管联席会议上通报。

(赖文诗)

为贯彻落实《东莞市烟草专卖局"雷 霆一号"卷烟市场清理整治专项行动方 案》,5月29日上午,我镇打假办联合东莞 市烟草专卖局第五分局、镇公安分局、经 信、工商等职能部门,组成专项行动组开 展打击违法卷烟专项整治行动,并查扣一 批涉嫌走私、造假的烟草制品。

行动组一行对百果洞辖区内的烟酒 商铺进行实地检查,重点查看经营户主是 否具有经营许可证等相关证件以及是否 出售假烟、私烟、非烟等行为。其中,执法 人员在先威路某烟酒商行内,现场查获一 批涉嫌非法销售的卷烟,包括"芙蓉王" "双喜""白沙"等9个品种,随即暂扣该批 问题卷烟,待检测后作进一步调查处理。

同时,执法人员根据《中华人民共和 国烟草专卖法》实施条例的有关规定以及 《中国人民共和国行政处罚法》对未在当 地烟草专卖批发企业的违法经营户主进 行外罚和教育。

据了解,我镇将根据"雷霆1号"卷烟 打假专项行动要求,开展为期三个月的打 击违法卷烟专项整治行动,对全镇卷烟市 场开展全面清查,目前已检查销售卷烟商 户56家,查处一批假冒伪劣卷烟。

行动负责人表示,接下来打假办将继 续加强与各职能部门的联系与合作,对各 类涉烟违法行为进行打击,进一步维护辖 区卷烟市场的经营秩序,净化我镇烟草市 场环境,维护消费者的合法权益。(邹晓威)

## "水墨年华·赣 粤情"徐江波 山水画作品



槐柳成阴雨洗尘,樱桃乳酪并尝新。近 日,"水墨年华·赣粤情"徐江波山水画作品展 在广东粤亮文化艺术交流中心展出。展览时 间为:5月28日至6月6日;展览地点:东莞市 樟木头笔架山大道182号建福大厦2楼。

书画无声,却透射着艺术家的思想,呈现 着物象深刻韵味。据悉,本次展览共展出徐江 波60余幅作品,以山水画为主。山水画,简称 "山水",是中国画的一种。山水画,是禀爱自 然的精神,天地的秀气,所以阴阳、晦冥、晴雨、 寒暑、朝昏、昼夜有无穷的妙趣。山水画分类 为:青绿山水(金碧山水)、水墨山水(墨笔山 水)、浅绛山水(淡着色山水)、小青绿山水和没 骨山水。其在表现手法上讲究经营位置和意 境表述。例如生活中看画饮酒、喝茶一口为 吞,三口为品,一品其味,二品其意,三品其境 界。看画则既悦目犹赏心,即古人所云:"品其 味,会其意,明其志"。黄宾虹有道:"江山本似 画,内美静中参",内美就是气氛、气质、气息、气 势、气韵,包括笔墨精神,当然更指合乎规律,伦 理道德和潜移默化的教育意义。

徐江波,赏真轩主,1958年出生于江西南 昌市,山东淄博人,毕业于江西师范大学艺术 系。现为山东省知识经济促进会副会长,山 东省知识经济促进会书画艺术专业委员会会 长,中国书法家协会会员,山东书法家协会会 员,山东工艺美术协会会员,山东财经大学艺 术研究所研究员。江西美术家协会会员,江 西南昌画院艺术顾问,南昌画派副会长。



